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Τα αµπέλια βρίσκονται στο στάδιο ανάπτυξης της ράγας 
προς κλείσιµο των σταφυλιών 

!
Ευδεµίδα  (Lobesia botrana)  

  Η πτήση του εντόµου συνεχίζεται 
στο δίκτυο φεροµονικών παγίδων. Ο αριθµός 
των συλλήψεων είναι µέτριος έως χαµηλός. 
  Ο επιτόπιος έλεγχος στις περιοχές 
του δικτύου των φεροµονικών παγίδων δεν 
έδειξε παρουσία ωοτοκιών. 
  Οι παραγωγοί θα πρέπει να ελέγχουν το αµπέλι τους και εάν 
έχουν προβεί σε επαναληπτικούς ψεκασµούς να µην εφαρµόσουν 

περαιτέρω  σε περίπτωση που δεν έχουν προσβολές. 
   
Περονόσπορος (Plasmopara viticola) 
 Οι υψηλές θερµοκρασίες αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα ανάπτυξης του παθογόνου. 
Σε περιοχές όµως όπου υπάρχει υγρασία πρέπει να δίδεται προσοχή για την επανεµφάνιση του 
µύκητα. !
Ωίδιο (Uncinula necator) 
 Συνιστάται να συνεχιστεί η αντιµετώπιση του ωιδίου, τουλάχιστον µέχρι το γυάλισµα των 
σταφυλιών σε περιοχές όπου υπάρχει υγρασία και σκίαση. Να δοθεί προσοχή σε αµπέλια όπου η 
ασθένεια εµφανίζεται κάθε χρόνο. !
Βοτρύτης (Botrytis cinerea) 
 Σε περιοχές όπου εµφανίζεται ωίδιο ή υπάρχουν προσβολές από ευδεµίδα συνιστάται να 
γίνει ένας προληπτικός ψεκασµός πριν το κλείσιµο των τσαµπιών µε ένα κατάλληλο 
φυτοπροστατευτικό προϊόν. !

Ψευδόκοκκος (citri Risso και  P. ficus) 
  
 Σε πρέµνα που εµφανίζουν προσβολές από ψευδόκοκκο να γίνει καταπολέµηση του 
εντόµου τοπικά επί του πρέµνου ξεκινώντας χαµηλά από το έδαφος και περιλαµβάνοντας επίσης 
τα γειτονικά µόνο πρέµνα.  
  !
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ !

 Ταχ. Δ/νση : Άγιος Λουκάς - Τέρμα Αμυνταίου, 65110 Καβάλα, Fax : 2510 600430, e mail : pkpfpeka@otenet.gr    

Πληροφορίες : Ηλιάδου Μαρία (τηλ. 2510 600421)
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✦ το δελτίο αναρτάται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας www.minagric.gr (Γεωργικές προειδοποιήσεις). !

✦ Για λόγους ταχύτερης αποστολής του συνηµµένου Δελτίου, αλλά και µείωσης των 
ταχυδροµικών εξόδων, θα παρακαλούσαµε τους αποδέκτες του Δελτίου να µας 
γνωστοποιήσουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση (e mail)   στην οποία θα 
αποσταλεί το επόµενο Δελτίο. !

!
σηµείωση :   
• Προς ενηµέρωση των εµπλεκοµένων µε τη φυτοπροστασία της καλλιέργειας της Κερασιάς, 
στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 
αναρτήθηκαν οι Οδηγίες Ολοκληρωµένης Φυτοπροστασίας της συγκεκριµένης καλλιέργειας. 

• Η ανάρτηση έγινε στην ιστοσελίδα http://www.minagric.gr/index.php/el/ µε διαδροµή  
Αγρότης-Επιχειρηµατίας/Γεωργία/Φυτοπροστασία/Ολοκληρωµένη Φυτοπροστασία/Οδηγίες 
Ολοκληρωµένης Φυτοπροστασίας. !
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Προϊστάµενος Τµήµατος 

!
Ρώµας Δηµήτριος 
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